

# 日本冲绳县部分居民血检异常

## 市民团体要求调查美军基地

日本媒体12日报道，冲绳县部分居民血液中检测出全氟和多氟烷基物质(PFAS)含量超标后，当地一个市民团体要求进入疑似污染源的驻日美军基地展开调查，并呼吁对该县全部居民实施血液检测。

冲绳县去年2月发布的调查结果显示，387名居住在冲绳美军基地周围并参与血检的居民中，155人血液中全氟和多氟烷基物质超标，占比约为

40%。参与调查的7个地区中，2个地区血检结果异常居民占比超过60%。

全氟和多氟烷基物质难以降解，会在环境和人体中累积，被称为“永久性化学物”。专家指出，长期大量饮用遭这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育，甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

针对这一问题，冲绳县一个市民团体11日前往县政府提

出5项要求，包括进入美军基地实施调查、检测美军基地周边土壤和地下水、对冲绳县全部居民实施血液检测等。

去年以来，日本多地曝出水体中全氟和多氟烷基物质含量超标，附近居民血检异常。由于事发区域大多邻近驻日美军基地和日本自卫队基地，这些基地被视为可能的污染源。日本多个市民团体要求中央政府对美军基地污染问题采取

应对措施，但日方声称没有权限进入美军基地调查，污染问题迟迟未获解决。

据《琉球新报》报道，冲绳县政府2018年就曾要求美军在基地内查找并净化污染源，但美军以“花费高”为由予以拒绝。当冲绳县方面提及自来水厂处理污染物所需的高额费用时，美军称应由日本防卫省冲绳防卫局承担。

据新华社

## 日本总人口连续13年负增长

据日本总务省12日公布的统计数据，截至2023年10月1日，包括外国人在内的日本总人口约为1.24亿人，较上一年减少59.5万人，连续13年呈负增长。

与此同时，若不计在日本居住的外国人，日本国民人口减少83.7万，约为1.21亿人，创1950年以来最大跌幅。

从年龄段看，日本15岁以下人口为1417.3万人，较上一年减少32.9万，占总人口比例11.4%，为历史最低水平；15岁至64岁劳动力人口为7395.2万，占比59.5%；65岁及以上人口数量较上一年减少0.9万，占比达29.1%，创历史最高水平。值得注意的是，日本75岁及以上人口首次突破2000万，达到2007.8万。

从地域看，日本全国47个都道府县人口只有东京都实现了人口增长，其他地区均为负增长。

据新华社

# 首批130名中国籍涉赌诈犯罪嫌疑人从柬埔寨被押解回国



4月13日晨，随着两架中国民航包机降落在湖北武汉天河国际机场，首批130名中国籍涉赌诈违法犯罪嫌疑人被我国公安机关从柬埔寨押解回国。这是今年以来中柬警方组织开展的首批遣返押解任务，拉开了两国警方联合打击涉赌诈违法犯罪的帷幕。

近年来，为依法严厉打击跨境赌博、电信网络诈骗等突出犯罪，中柬警方密切配合、通力合作，不断深化打击工作，取得一系列显著成效。在前期工作基础上，按照全国打击治理跨境赌博工作部署，中国公安机关会同柬埔寨警方近日组织开展了打击涉赌诈违法犯罪联合

行动。行动中，柬警方捣毁了多个位于西哈努克市的赌诈窝点，抓获一大批中国籍违法犯罪嫌疑人，查获一批涉案服务器、电脑、手机等作案工具。在公安部指挥下，湖北公安机关派出工作组赴柬埔寨，会同柬警方开展遣返押解工作，自即日起以民航包机形式分批将

上述人员押解回国。

公安部有关负责人表示，公安机关将继续深化与相关国家和地区的警务执法合作，持续深入开展专项打击，坚决铲除涉我赌博、诈骗窝点，依法缉捕犯罪嫌疑人，坚决遏制此类犯罪高发态势，切实维护人民群众生命财产安全。

据新华社

## 悉尼一商场发生持刀袭击事件

澳大利亚警方13日说，位于悉尼东南部邦迪路口地区的一家商场当天发生持刀袭击事件，已造成5人死亡，另有多人受伤，行凶者当场被警方击毙。

澳大利亚新南威尔士州警方说，当天下午一名男子进入该商场，并用所持武器袭击了约9人。随后，附近一名女警察赶到现场与袭击者对峙，在袭击者朝她举刀后，女警察向袭击者开枪。

初步调查后，警方认为该袭击者是单独行动，但对他的身份和袭击动机并不了解。警方尚未排除恐怖袭击的可能性。

据新华社

## 德国3名青少年涉嫌策划恐袭被捕

德国北莱茵-威斯特法伦州(北威州)检方12日说，3名青少年涉嫌策划恐怖袭击，已被警方逮捕。

被捕青少年为两名女孩和一名男孩，年龄十五六岁，居住在北威州不同区域。他们在复活节假期期间被捕。

检方在一份声明中说，他们涉嫌策划一起极端组织“伊斯兰国”式的恐怖袭击。声明没有说明策划进展到哪一步，只说由于嫌疑人未成年和调查仍在进行，不便提供更多细节。嫌疑人可能受到策划实施谋杀、策划危害国家的严重暴力行为等指控。

据德新社援引安全部门消息人士的话报道，几名嫌疑人建立聊天群组，讨论实施恐袭，不过没有制定具体袭击计划。但是，他们谈到将多特蒙德、杜塞尔多夫和科隆等地的教堂和警察局作为袭击目标，考虑用刀和燃烧弹袭击民众和警察。

这名消息人士说，一名嫌疑人居住在北威州首府杜塞尔多夫，在她住处缴获一把砍刀和一把匕首，但没有发现制造燃烧装置的证据。

据新华社

# 高盛、花旗上调中国经济增速预测

高盛、花旗近日分别发布报告表示，2024年中国经济开局良好，预计中国政府设定的“5%左右”的GDP增速目标可以实现，并上调对2024年全年中国GDP增速预测。其中，高盛从4.8%上调至5.0%，花旗从4.6%上调至5.0%。

高盛研究部宏观经济团队近期发布的报告表示，今年1至2月中国经济数据总体好于预

期，3月中国制造业采购经理指数(PMI)数据高于市场普遍预期，同时近期发布的高频数据显示出中国经济的韧性。因此高盛重新评估了中国经济增长趋势并相应调整了对中国实际GDP增速的预测。

高盛报告表示，3月份，中国制造业PMI为50.8%，比上月上升1.7个百分点，同时非制造业商务活动指数保持增长，

显示中国经济继续企稳回升。消费方面，今年清明假期的人均旅游支出已超过2019年同期水平。

花旗集团大中华区首席经济学家余向荣在研报中分析认为，年初以来，中国出口和工业生产明显回暖，3月份制造业PMI表现令人振奋。近期花旗已将今年中国GDP增速预测从4.6%上调至5.0%。

余向荣认为，新一轮稳增长政策正加快落地。从配套政策看，中国政府正推动大规模设备更新和消费品以旧换新；前两个月全国一般公共预算支出已完成全年预算的15.3%，支出进度为近年同期最快；此外，中国政府释放了更加强烈的优化营商环境、推进对外开放的信号。

据新华社